

Основные требования и обязанности по обеспечению безопасности при организации перевозок детей

МКОУ «Аксайская СОШ №2 им.Х.Г.Магидова»

При организации перевозок детей должны выполняться

следующие требования:

1.Перевозка детей производится в сопровождении лиц, определенных приказом директора учреждения и прошедших соответствующий инструктаж по охране труда. Перевозка детей автобусом должна осуществляться с включенным ближним светом фар, скорость движения выбирается водителем в зависимости от дорожных, метеорологических и других условий, но при этом не должна превышать 60 км/ч.

2.Сопровождающие лица должны находиться у дверей автобуса.

3.При движении перевозимые обучающиеся, воспитанники не должны покидать своих посадочных мест без разрешения сопровождающего.

4.Лицам, находящимся в автобусе, запрещается курить, использовать ненормативную лексику и употреблять спиртные напитки.

5.Окна в салоне автобуса при движении должны быть закрыты.

При осуществлении регулярных перевозок с детьми должны быть организовано проведение регулярных занятий по специальной программе, включающей следующие вопросы:

о правилах безопасного поведения в местах сбора и во время ожидания автобуса; порядке посадки и высадки из автобуса;

о способах оказания первой помощи пострадавшим (при проведении занятий с детьми старшего возраста).

При проведении занятий должно быть предусмотрено использование наглядных пособий, обсуждение практических ситуаций, возникающих в процессе дорожного движения во время перевозок.

Запрещается останавливать автобус вне мест, предусмотренных паспортом маршрута, кроме случаев вынужденной или экстренной остановки.

Сопровождающие лица при осуществлении школьных перевозок обязаны:

Перед поездкой пройти инструктаж по безопасности перевозки детей с обязательной регистрацией в соответствующем журнале. Знать о спасательных мерах при авариях, а также где находятся в салоне огнетушители, предметы первой медицинской помощи и уметь ими пользоваться. Провести инструктаж детей с обязательным включением в него следующих вопросов:

о порядке посадки в транспортное средство и высадки из него;

о правилах поведения во время движения и остановок (стоянок) транспортного средства;

о правилах поведения в случаях ухудшения самочувствия, при возникновении опасных и чрезвычайных ситуаций во время поездки.

Иметь при себе список детей-пассажиров и в установленных случаях - оригинал заявки на перевозку детей с отметками органов ГИБДД о согласовании маршрута, условий движения, инструктаже водителя и прохождении дополнительного технического осмотра транспорта, а при междугородных (межмуниципальных) и пригородных (свыше 30 километров) перевозках - также средства мобильной связи.

Обеспечить надлежащий порядок среди детей во время посадки в транспортное средство и высадки из него, при движении транспортного средства, во время остановок и стоянок. Обеспечить беспрепятственный подъезд транспортных средств на место посадки. В момент подачи транспорта на месте посадки не должны находиться дети, провожающие и другие лица.

Осуществлять посадку детей только после полной остановки транспортного средства через переднюю дверь. Подводить детей к месту посадки в организованном порядке и рассаживать их при входе в автобус в порядке очереди.

Убедиться перед началом движения, что количество детей не превышает числа посадочных мест, окна транспорта закрыты, и подать команду на закрытие дверей.

Не допускать, чтобы во время движения транспортного средства дети вставали с мест, ходили по салону, высовывались в открытые форточки и выбрасывали в них различные предметы.

Осуществлять высадку детей после полной остановки транспортного средства через переднюю дверь.

Один сопровождающий выходит первым и находится возле двери, второй сопровождающий обеспечивает в салоне организованный выход детей и вынос багажа. После того как дети вернутся в автобус, убедиться в том, что все дети находятся на своих местах, и только после этого сообщить водителю о возможности продолжения поездки.

Водитель обязан:

Перед началом поездки пройти под роспись инструктаж об особенностях маршрута, о порядке перевозки детей, установленном настоящим Положением, соблюдении правил безопасности движения.

В случае получения ребенком в пути следования травмы, наступления внезапного заболевания, кровотечения, обморока и прочего ухудшения состояния здоровья немедленно принять меры по его доставке в ближайший медицинский пункт (учреждение, больницу) для оказания квалифицированной медицинской помощи.

Водителю запрещается:

осуществлять перевозку детей при невыполнении условий перевозки, предусмотренных настоящим Положением;

при нахождении транспортного средства на месте посадки и высадки детей отлучаться от него, а при нахождении детей в салоне автобуса - выходить из кабины, а также осуществлять: движение задним ходом;

Рабочее место водителя:

не должно иметь каких-либо глухих перегородок, отделяющих его от пассажирского помещения; В автобусе должно быть не менее двух сидений для взрослых пассажиров, сопровождающих детей. Расположение их должно позволять осуществлять контроль над детьми во время движения автобуса.

В заключении нужно отметить, что организация транспортировки учащихся из сел в города и поселки очень трудоемкий процесс. К сожалению, учесть все требования для безопасного транспортирования и сопровождения учащихся очень трудно. Часто эти требования не выполняются вовсе, что может привести к возникновению несчастных случаев во время организации перевозок детей. Не всегда и не везде данный подвоз можно организовать, особенно в условиях севера: низкие температура воздуха, не очищенные дороги от снега и отсутствие дорог. При перевозке детей встречается большое количество проблем и ряд вопросов, поэтому для организации безопасного обучения учащихся необходимо часто проводить классные часы, мероприятия организовывать встречи с инспекторами ГИБДД.

**ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ**

СВЕДЕНИЯ О СЕРТИФИКАТЕ ЭП

Сертификат 22023141085098361660399424309462323140649109759

Владелец Ибрагимов Рашид Мусаевич

Действителен с 14.09.2022 по 14.09.2023